
COMPTE RENDU DU CONSEIL DES DELEGUES 
DU MARDI  31 MARS 2014.

 

Nous demandons aux délégués d’évoquer,  avec leurs  camarades, les 
différents points discutés lors de ce conseil. 

Grâce à ce compte rendu, les délégués pourront facilement, en heure de 
vie de classe par exemple, rapporter aux élèves de leur classe le déroulement 
de cette réunion fort importante pour la vie du collège. 

Sont  présents  à  ce  conseil :  L.  Coëtmellec,  intendante ;  Ph.  Chamaillard,  CPE ; 
J.L.Rablot, principal  ainsi que  44 délégués des élèves ( 42 titulaires et deux suppléants) sur 
46 attendus .

Ordre du jour  :  les sujets abordés découlent des idées, des interrogations et des doléances 
des élèves abordées lors des réunions de préparation aux conseils de classe. Cependant, les 
deux   premiers  sujets  seront  proposés  par  le  CPE  et le  dernier  par  le  Principal  et  la 
gestionnaire.

Présentation des thèmes qui seront évoqués:
- Présentation et distribution des documents sur le harcèlement à l’école.
- Présentation d’un document sur la collecte de bouchons de bouteille en 

plastique dans le hall du collège.
- Les files du self service
- Les salles de langues disposées en U.
- Dégradations et déchets .
- Les heures de vie de classe

Présentation et distribution des documents sur le harcèlement à l’école.

Le CPE présente aux élèves les documents écrits ( trame de l’intervention des délégués 
en faveur de leurs camarades de classe, complétée de deux diapositives à projeter ) et les trois 
films vidéos stockés sur une clef USB. Tous ces supports ont pour thème le harcèlement à 
l’école.

Les délégués, lors d’une vie de classe, ont choisi de projeter les diapositives et les trois 
films à leurs camarades, tout en s’aidant de la trame d’intervention rédigée par Karine Verron 
et Philippe Chamaillard. Chaque délégué volontaire, et présent lors du Conseil exceptionnel 
du  mois  de  Février,   a  reçu  les  documents  écrits ;  chaque  délégué  pourra,  par  ailleurs, 
emprunter la clef USB  auprès du CPE afin de proposer les trois vidéos aux élèves.
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Pour l’instant, au jour de la rédaction de ce compte rendu six classes ont déjà suivi 
cette intervention ( 6B, 6D, 6 E, 6F, 4F, 3C et 3D) ;  les 6C, 5B, 5C, 5D, 5 E, 5F, 4B, 4 E, 3B 
et 3 E devraient suivre le mouvement après les vacances d’Avril. 

Présentation d’un document sur la collecte de bouchons de bouteille en plastique dans le 
hall du collège .

Pour relancer la collecte des bouchons en plastique (dans les  trois petits bidons blancs 
disposés dans le hall du collège), le CPE présente un bref document que les délégués pourront 
utiliser afin de remotiver les élèves sur cette action entamée par une mère d’élève.

Pour rappel, l’association gérée par Mme Licois s’occupe de collecter ces bouchons 
qui sont, par la suite revendus, à une entreprise de recyclage de plastique. L’argent  ainsi 
récupéré permet d’acheter et de donner, à des enfants et des adultes handicapés, des chiens 
spécialement éduqués et entraînés pour leur apporter de l’aide (prendre des objets, ouvrir une 
porte, apporter un téléphone, aider les personnes dans les magasins, accompagner les enfants 
dans les collèges, au lycée …). Chiens exceptionnels mais d’un coût très élevé.

Merci aux élèves qui voudront bien ramener leurs bouchons collectés chez eux afin 
d’aider les personnes handicapées dans l’acquisition de ces chiens d’exception.

Les files du self service.

Les élèves déplorent toujours l’ordre de passage des classes pour le self… Le jeudi et 
le vendredi, il persiste  un nombre trop important d’élèves à faire passer entre midi et treize 
heures. Bousculades, temps réduit pour déjeuner, difficulté pour les agents et les surveillants à 
encadrer les élèves… 

Les salles en langues disposées en U.

Les élèves trouvent qu’il y a trop de bavardages dans les salles disposées en U … 
Selon le CPE, cette disposition à une valeur pédagogique incontournable ; celle-ci permet, fort 
justement, aux élèves et aux enseignants de faciliter la participation orale de tou(tes)s. 

Les  soucis  de  bruits,  au  sein,  de  la  classe  sont  à  évoquer  avec  les  enseignants 
concernés.

Dégradations et déchets .

Suite au dernier conseil des délégués de nombreux progrès avaient été constatés tant 
au niveau des toilettes que du self : moins de dégradations et moins de salissures volontaires. 
Cependant, depuis les vacances de Février, la situation semble de nouveau se compliquer et 
les agents du collège constatent  un accroissement des soucis.
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Dans le self,  dans les couloirs ou dans les toilettes, les papiers ( feuilles de cours, 
bonbons)  s’accumulent ;  dans  les  salles  de  classe,  des  chewing-gums  sont  régulièrement 
retrouvés sous les tables. Au niveau du self, il est impératif, quand on fait tomber quelque 
chose, de le ramasser avant que quelqu’un ne marche dessus…

Il est donc primordial, que les délégués en reparlent avec leurs camarades de classe 
afin de lutter de nouveau contre toutes ces dégradations , qui ne sont commises, on le sait 
évidemment, que par un petit nombre, mais qui pénalisent l’ensemble des élèves et la totalité 
de l’équipe des agents.

Lors  d’une heure  de vie  de classe,  les  délégués  en  reparleront  avec leurs  classes 
respectives.

Laurence Coëtmellec voudrait instaurer, et la quasi-totalité du Conseil des Délégués 
approuve cette idée, « une minute par mois d’opération Collège Propre ».  Ainsi, lors d’une 
récréation, tous les élèves devraient, pendant une minute, ramasser tous les papiers ou déchets 
qui gravitent autour d’eux. La gestionnaire réunit, autour d’elle, une équipe d’une vingtaine 
d’élèves dans le but de réfléchir à ce nouveau projet.

Les heures de vie de classe

Certains délégués déplorent que les heures de vie de classe ne soient jamais suivies par 
certains professeurs principaux ; M.Rablot  rappellera aux enseignants  l’importance de ces 
heures de dialogue et de résolution de problèmes. Elles doivent se tenir, régulièrement, avant 
et après les différents conseils de classe et de délégués.

Secrétaires de séance : Soukaïna Gamry et Philippe Chamaillard.
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